

МОЗАИКА



2019 март,
Выпуск 63, ДШИ №7

Гала-концерт «Играй, гармонь!»

3 марта 2019 г. в зале РДК прошел Гала-концерт Межрегионального республиканского фестиваля-конкурса народного творчества «Играй, гармонь!». В нем приняли участие лучшие артисты из Саранска, районов Мордовии и Поволжья.

Мы особенно гордимся выступлением учащегося нашей школы Кенчадзе Романа, преподаватель ЗРК РМ Аранович Владимир Иванович. Жюри по достоинству оценило в его исполнении на гармошке «Грузинские напевы» - лауреат II степени.



Поздравляем Кенчадзе Романа и с Арановича Владимира Ивановича успехом! Новых творческих побед!

«Мировая серия» в Саранске!

2 и 3 марта наш город принимал Международный фестиваль искусств «Мировая серия». Свое искусство показали исполнители в разных номинациях: фортепиано, скрипка, домра, баян и другие. Учащиеся театрального отделения нашей школы выступили в номинации «Художественное слово».



Впервые на конкурсе такого уровня принял участие Резепов Игнат (9-11 лет, преподаватель Гусева И.Г.). Его дебют стал удачным, он получил диплом I степени и золотую медаль. Киселева Екатерина, уже не раз становилась победителем Всероссийских и Международных конкурсов. В этот раз ее выступление также не оставило равнодушными зрителей и жюри. В своей номинации (12-15 лет, преп. Гусева И.Г.) Катя заняла I место.

В рамках Международного фестиваля «Мировая серия» прошла олимпиада по сольфеджио для учащихся ДМШ и ДШИ. Нашу школу представляла ученица 3 класса (8 –летняя ОП) Тремасова Алина (преподаватель Гусева И.Г.) , получившая диплом III степени.

Поздравляем лауреатов конкурса и желаем им дальнейших успехов и побед!

Гусева И.Г.

Музыка – любовь моя!

Учитель! Сколько в этом слове тепла, доброты, нежности и справедливости. Учить детей. Чему учить? Играть на фортепиано. Нет, не только этому! Учить их быть людьми, учить любить и понимать музыку, учить уважать старших - кредо многих преподавателей музыкальных школ. Одна из них – Раиса Алексеевна Плотникова. Многие годы, отдавая свои знания, профессионализм, душевное тепло ученикам, она проработала в Детской школе искусств № 7. Сейчас она на заслуженном отдыхе.



Раиса Алексеевна наделена неординарным талантом, душевной щедростью и милосердием по отношению к

другим. Она не только сочиняет музыку, песни, но и пишет стихи. Слушая её стихи, наступает ощущение, что словно музыку слушаешь. Её творчество находит живой отклик в душах и сердцах слушателей. Вся многогранность таланта Раисы Алексеевны звучит со сцены ДШИ № 7. Учащиеся нашей школы исполняют на концертах её произведения, написанные для фортепиано и домры. В исполнении ансамбля преподавателей «Серебряные звоны» звучит её песня о любимой Мордовии. Дел у Раисы Алексеевны невпроворот, покой ей только снится. И поэтому она молодая, может даже моложе прошлых своих лет. Её талант доказывает, что для художественного творчества никаких ограничений не существует. Раисе Алексеевне может позавидовать любой – в свои годы она полна творческого горения.



Раиса Алексеевна – как эталон человека, влюбленного в искусство, посвятившая ему всю свою жизнь.

Варенцова О.В.

Мировая серия – народные инструменты

3 марта 2019 г. в Саранске во Дворце культуры и искусства МГУ им. Н.П. Огарева проходил Международный фестиваль-искусств Мировая серия. Конкурс проходил в номинации: музыкальный инструмент, художественное слово, и др. Жюри конкурса оценивали ведущие специалисты культуры и искусства России и преподаватели ведущих учреждений культуры.

ДШИ № 7 принимала участие в этом конкурсе. В номинации музыкальный инструмент (домра), в возрастной категории 5-8 лет Серебрякова Елизавета (пр. Надина Ж.А., конц. Нестерова С.Ю.) , в возрастной категории 9-11 (баян) Аверин Иван (пр. Ямашкина Н.Н) , в возрастной категории 9-11 лет (балалайка) Кутуров Илья (пр. Жданкина Ю.А., конц. Нестерова С.Ю) и ансамблевое исполнительство в составе Щёкиной Анны, Андреевой Надежды, Лясова Романа и Андреевой Дарьи (кл.пр.Надиной Ж.А., и Варенцовой О.В.) стали все Лауреатами 1 степени.



Поздравляем всех лауреатов и преподавателей с достойным результатом!!! Желаем дальнейших творческих побед и успехов!!!

Надина Ж.А . Ямашкина Н.Н

Конкурс-фестиваль «Мировая серия»

Международный конкурс-фестиваль искусств "Мировая серия" проходил в Саранске 2-3 марта при поддержке Министерства культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия, а также Республиканского центра поддержки культуры, искусства и спорта «Созвездие талантов».

Конкурс был рассчитан на исполнителей разных возрастов и с разным уровнем подготовки, которые хотят и любят выступать на концертной эстраде. Оценивало конкурсантов компетентное жюри под председательством руководителя музыкального и театрального комитетов общественной федерации искусств – Пинтверис Ричардас Антанас (Литва).

Так же состав жюри составили ведущие преподаватели, заслуженные работники и ведущие эксперты в области культуры и искусства. Они с достоинством оценили старания всех участников, принявших участие в состязании.



В номинации «Музыкальный инструмент. Фортепиано 5-8 лет Соло» нашу школу представили самые юные ученицы: Вадяева Анна (преп. Басалина С.О.) – 4 место и Ковшова Вероника (преп. Рогачева Г.В.) – 5 место. Для них это первое выступление на большой сцене и конкурсе такого уровня. И пусть в этот раз не все получилось, были пролиты слезы, главное, что у девочек есть огромное желание и стремление трудиться и побеждать. Для них это выступление – дебют, первый шаг в большом искусстве.

Хочется пожелать юным участницам новых творческих планов, вдохновения и, конечно же, успешного воплощения интересных творческих проектов!

Басалина С.О., Рогачева Г.В.

Итоги конкурса «Театр без границ»

13 марта 2019 года в ДМШ № 4 им. Л.И.Воинова прошел Открытый театральный конкурс для детей и юношества «Театр без границ», учредителем которого является Управление культуры Департамента по социальной политике Администрации городского округа Саранск.

Учащиеся ДМШ и ДШИ показали своё мастерство в двух номинациях: «Театр малых форм» и «Художественное слово».

Воспитанники музыкально-театрального отделения ДШИ №7 представили на суд зрителей и жюри музыкальную сказку «Красная Шапочка» (художественный руководитель – Чернова Е.В., концертмейстер – Сергеева О.В.).

Известный сюжет одноименной сказки Шарля Перро был творчески переработан, положен на музыку и предстал в виде своеобразного мюзикла,

где музыка, органично переплетаясь с действием, усиливает выразительность игры юных актёров.



Надо отметить, что музыка в этом спектакле является важнейшим драматургическим компонентом. Главное её назначение здесь – это характеристика действующих лиц. Каждый персонаж выражает через музыку не только свое настроение, но и свои внутренние качества, склонности, черты характера. Например, образ главной героини - Красной Шапочки, передан лирическими темами, а зловещий образ Волка показан музыкой с острым ритмом в низком регистре.



Музыка в этом спектакле является неотъемлемой частью той или иной ситуации, создаёт определённую атмосферу действия. Это тот случай, когда эмоциональная определённость, глубина, выразительность, тембральная окраска – играет основную роль. В театре, где игровая площадка сравнительно невелика, сюжетная музыка способна расширить поле сценического действия, и рассказать о происходящем за сценой: например, то, как Волк съел бабушку и Красную Шапочку, изображено динамичной музыкой в низком регистре с обилием диссонирующих гармоний.

Профессиональное жюри высоко оценило хороший вокал и игру юных актёров, и наградило коллектив театральной студии «Вдохновение» дипломом Лауреата II степени.

В номинации «Художественное слово» учащиеся школы также получили высокую оценку жюри. Под руководством Заслуженного работника РМ Гусевой И.Г. на конкурсе выступили Киселёва Екатерина (Лауреат I степени), Масычев Иван (Лауреат I степени), Резепов Игнат (Лауреат I степени), Блохина Ксения (Лауреат II степени), Карташова Ксения (Лауреат III степени), Мулюгина Алина (Лауреат III степени).

Поздравляем ребят и их преподавателей с успешным выступлением и желаем новых творческих побед!

Чернова Е.В.

Вокальный конкурс молодых и талантливых

20 марта в стенах музыкального училища им. Л.П.Кирюкова проходил Республиканский конкурс вокалистов «Звонкие голоса». Более 150 участников приехало на конкурс, чтобы заявить о себе и получить ценные советы от членов жюри. Звание лучшего оспаривают солисты, творческие дуэты и ансамбли. На сцену выходят молодые дарования, чтобы раскрыть зрителю и жюри красоту звучания своего голоса. Судьи были пристрастны. Они оценивали не только чистоту и полётность голоса, но и раскрытие музыкального образа в целом, замечая всё – от туфелек до шляпки.

Среди вокалистов были и юные воспитанники нашей школы: Вокальный ансамбль «Звездочки» рук. ЗРК РМ Александрина Л.П., конц. Зинкина О.А. - лауреат I степени;



Масычев Иван преп. Александрина Л.П., конц. Нестерова С.Ю.- лауреат III степени;

Киселева Катя преп. Александрина Л.П., конц. Нестерова С.Ю.- дипломант;
Сытянова Ксения преп. Александрина Л.П., конц. Нестерова С.Ю.- участник;

Карташова Ксения преп. Чернова Е.В., конц. Сергеева О.В. – дипломант;

Лашманчикова Анна преп. Чернова Е.В., конц. Сергеева О.В. – участник.

Этот конкурс стал для исполнителей большой школой вокального мастерства. Юные вокалисты смогли попробовать свои силы, почувствовать дыхание большой сцены и тепло благодарного зрителя.

У наших артистов была возможность напрямую пообщаться с жюри, профессионалами в своём деле, получить самые нужные и важные советы.

Александрина Л.П., Зинкина О.А.

Букет из нот в подарок

7 марта в нашей школе искусств №7 состоялся праздничный концерт «Букет из нот в подарок».

В этот день концертный зал школы был наполнен атмосферой весеннего настроения, улыбками, радостью зрителей. Все юные артисты старались подарить гостям свою радость, праздничное настроение. На концерте были представлены сольные номера, ансамбли, вокальные и инструментальные дуэты. Музыкальным сюрпризом прозвучал «Вальс» в исполнении Лясова Романа, Андреевой Надежды, Щекиной Анны, Андреевой Дарьи. Под аплодисменты зрителей, в исполнении Блохина Влада и Аверина Ивана прозвучала обработка народной песни «Перевоз Дуня держала».

Юные вокалисты - Слепов Родион и Резепов Игнат подарили своим мамам песню «Мимозы». Зрители, слушая музыкальные произведения в исполнении юных пианистов: дуэтов Екатерины Шуляевой и Елизаветы Копцевой, Марии Горбуновой и Дарьи Андреевой, Екатерины Сержантовой и Анастасии Лукониной

окунулись в прекрасный Мир Музыки. Ансамбль младших классов подарил свою веселую песню «Крошка Вилли-Винки» и вызвали бурю эмоций у всех присутствующих! А сколько душевной теплоты было в голосах ведущих Блохиной Ксении и Арслан Яны!



Праздничные номера были посвящены нашим мамам, бабушкам, девочкам. Все ребята в этот день старались подарить женщинам свою радость, благодарность и доброту. Благодаря зажигательной энергетике и таланту выступавших, то и дело слышались восторженные аплодисменты публики, и весь концерт прошел на одном дыхании, оставив зрителям заряд положительных эмоций.



Таланты и мастерство

23 - 24 марта 2019 г. состоялся Открытый Межрегиональный конкурс инструментального исполнительства «Таланты и мастерство».

Конкурс проводился по номинациям «Фортепиано», «Народные инструмент», «Струнные и Духовые инструменты». Исполнялись классические, народные и современные музыкальные произведения. Выступления были разнообразны и хорошо подготовлены.

23 марта учащиеся ДШИ №7 принимали участие в номинации «Народные инструменты»: домра, балалайка и баян.

Ребята, представлявшие нашу школу, достойно показали свое мастерство:

Щекина Анна (домра, преп. Надина Ж.А., конц. Рассказова Е.Е) – лауреат 1 степени;

Кутуров Илья (балалайка, пр. Жданкина Ю.А, конц. Нестерова С.Ю.) – лауреат 1 степени ;

Аверин Илья (баян, преп. Ямашкина Н.Н.) –лауреат 1 степени
Серебрякова Елизавета (домра, преп. Надина Ж.А., конц. Нестерова С.Ю.) – лауреат 2 степени;

Андреева Надежда (домра, пр. Надина Ж.А., конц. Рассказова Е.Е.) – лауреат 2 степени.

24 марта 2019 г. конкурс проходил в номинациях «Фортепиано», «Струнные инструменты»:

Юдинцева Дарья (скрипка, преп. Князькина Е.В., конц. Басалина С.О.) – дипломант;

Адушев Иван (фортепиано, преп. Сергеева О.В.) – дипломант;

Ковшова Вероника (фортепиано, преп. Рогачева Г.В.) – дипломант;
Лобанова Юлия (фортепиано, преп.

Сергеева О.В., Князькина Е.В.
Красильникова Т.Д.) – дипломант.



Результаты конкурса показали, насколько талантливы дети и профессиональны наставники, которые смогли раскрыть способности каждого. Поздравляем всех лауреатов и преподавателей с достойным результатом!



Именно музыка наполняет нашу жизнь яркими красками эмоций. Поистине, светлое чувство испытывают люди при соприкосновении с искусством.

Желаем всем дальнейших творческих побед и успехов.

Надина Ж.А. Жданкина Ю.А

С Международным женским днём!

В преддверии Международного женского дня для работников всей судебной системы региона в ДК «Луч» состоялся гала-концерт, собравший детские таланты из разных районов Республики Мордовия.

На этом концерте приняли участие учащиеся нашей школы: Аверин Иван (баян) и Блохин Владислав (аккордеон). В исполнении учеников прозвучали: «Деревенские страдания» В.Баканова и музыкальная картинка Е.Лёвина на обработку Д.Самойлова «Перевоз Дуня держала».

Всем участникам праздничного концерта были вручены благодарственные письма.



А позднее, 7 марта, сотрудники Верховного суда поздравили своих коллег-женщин днём 8 марта, затем для прекрасной половины ведомства с праздничным концертом выступили коллеги, а так же дети сотрудников суда.

Иван Аверин исполнил русскую народную песню «Выйду на улицу» в обработке О.Бурьян и «Папин автомобиль» С.Бредиса.



Зрители бурными аплодисментами встречали Ивана. Молодцы!!!

Ямашкина Н.Н.

«ТАЛАНТ и МАСТЕРСТВО»- скрипачи

Вот и подошел к концу конкурс инструментального исполнительства «Талант и мастерство». Завершающим было выступление юных скрипачей. Много волнения, суеты чувствовалось перед началом конкурсного выступления. Из каждого класса доносились звуки скрипки – это разыгрывались конкурсанты. Но прозвенел звонок, и наступила тишина, каждый ждал своего выхода на сцену.

Оценивало выступление участников

компетентное жюри: председатель - Асатрян Ольга Федоровна — Кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой музыкального образования и методики преподавания музыки факультета художественного и музыкального образования ФГБОУ ВО «Мордовский государственный педагогический институт им М.Е.Евсевьева»; Щербакова Е.А. – руководитель «Струнно-смычкового» отделения, преподаватель по классу скрипка ГБПОЧ РМ «Саранское музыкальное училище им. Л.П. Кирюкова»; Цыряпкина Галина Михайловна – заведующая ГМО струнно-смычкового отделения, преподаватель по классу скрипка ДМШ №1.



Наша школа была представлена в возрастной категории с 9 до 11 лет – Юдинцева Даша (преп. Князькина Е.В., конц. Басалина С.О.). Несмотря на свой возраст, Даше только что исполнилось 9 лет, она держалась на сцене уверенно, четко отыграла свою конкурсную программу и получила заслуженный Диплом.

Молодец Даша, так держать! Новых тебе творческих успехов!!!

Князькина Е.В.

